

符草楼镇:全力打造高质量发展增长极 田口乡:产业结构调整助推乡村振兴

记者 马治卫 通讯员 翟英祥

小麦单产创全市最高纪录、特色种植引村民走上致富路,“五小五大”工作法推动社会有效治理……今年以来,太康县符草楼镇新一届党委班子以党建统领,向科技要效益,以创新谋发展,用实干担当开创各项事业发展新局面。

小麦单产创全市最高纪录

丰收时刻,令人难忘!太康县符草楼镇新庄村村民谢宗红种的小麦,今年亩产竟高达841公斤,刷新了全市最高纪录。

对此,太康县委书记王国玺、县长李锡勇和主管农业工作的副县长孟涛要求积极总结符草楼等乡镇先进种植管理经验,分析小麦高产原因,为国家粮食安全再作新贡献。

在新庄村村旁的麦田里,记者慕名见到了70岁的谢宗红。老人虽面目清瘦,但精神矍铄。谢宗红对土地的感情几近痴迷,他最大特点就是种庄稼也写日记,从整地、施肥、播种,再到浇水、除草、收割,种植的各个环节在他笔记本

上都有记录。爱学习、好钻研,加上长期坚持,使他在庄稼地里里出了“大名堂”。

夏收时,谢宗红惊喜地发现自己种的小麦亩穗多、穗粒数多、千粒重高,高产征兆明显。市、县农业专家闻讯,专门成立了验收组。周口市植保站站长张东良、周口市农科院研究员韩玉林、太康县农业农村局副局长万方腾、太康县种子技术服务站研究员王志强等专家如约赶到现场,对他种植的4.2亩小麦27

进行了现场实打验收,专家组随机选取1个测产区,面积1.76亩,用联合收割机收货后,经现场称重除去杂质,用谷物水分测量仪测定小麦籽粒含水量,按国家粮食入库标准计算,实际亩产841公斤。

(下转第二版)



本报讯(记者 张猛 通讯员 张淮西)入夏以来,西华县田口乡大庞、小王、田口等村的不少农家妇女感受到:自从自家的土地流转后,就到附近的山药田里打工,每月都能轻轻松松挣上2000多元。提起这样的变化,村民迪翠玲喜上眉梢地说:“一亩地一年承包款800元,还能到他们那里打零工,一天最少也能挣个60元……”

在田口乡,像迪翠玲这样尝到产业结构调整甜头的群众比比皆是。自精准扶贫工作开展以来,乡党委、乡政府积极转变发展方式,以市场为导向,结合农业供给侧结构性改革,进一步调整和优化种植结构,以“甜口”沙土西瓜、小杂果、豌豆、洋葱、花生种植为主导,拓

宽贫困户稳定增收渠道,把产业结构调整与精准扶贫工作相结合,贫困户积极参与到花生种植等农业种植合作社中来,为群众脱贫增收开辟了一条新路子。

张宏超是田口村村民,他因一只胳膊残疾不能外出打工,只能指望着几亩田地,是村里出了名的贫困户。几年前,在乡里政策引导下,他尝试着发展西瓜大棚,如今规模逐年扩大,效益也逐年翻倍,不但自己脱贫,还成了全村的致富领路人。在他的示范带动下,不少村民靠发展西瓜大棚走上了致富路。

经过几年的发展,如今,田口乡“甜口”沙土西瓜种植面积已发展到2000余亩,远销北京、上海、广东、河北、安徽等地,带动贫困户180多户,每户每年增收1万余元,让贫困群众实实在在尝到了产业结构调整带来的甜头。

“‘甜口’西瓜让田口群众过上了甜蜜的好日子,而田口花生则让群众心里乐开了花。”采访中,许多花生种植户乐呵呵地说。

(下转第二版)

习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 新时代 新作为 新篇章



暑期实践忙

7月2日,在图书馆,参加“我当小图书管理员”社会实践活动的学生在整理图书。

进入暑期,各地学生纷纷参加形式多样的社会实践活动,度过一个充实的假期。

郝群英 摄



四部门要求加强出租屋及校园周边经营场所消防安全

新华社北京7月3日电(记者叶昊鸣)记者3日从应急管理部获悉,应急管理部、教育部、公安部、住房和城乡建设部等四部门近日联合下发通知,要求切实加强出租屋及校园周边经营场所消防安全管理工作。

据应急管理部有关负责人介绍,出租屋建筑基本消防安全条件不具备、电动自行车违规停放、出租方消防安全管理责任不落实、基层消防安全网格化管理不规范、消防宣传培训不到位等问题较为突出。学校周边网吧、游戏室、歌舞

厅、小宾馆、出租屋等场所集中,人流量大,火灾风险高。

这位负责人表示,各地要对城乡接合部、城中村等出租屋集中区域、学校及周边区域开展一次全面的消防安全联合检查。居住人数超过10人的出租屋,安全疏散不达标的,依法临时查封;防火分隔不符合要求的,依法督促整改;电动自行车违规在室内停放或者充电的,依法清理。

这位负责人强调,各地出租屋的产权人、管理单位、物业服务企业应当定期组织灭火和应急疏散演练,开展消防安

全巡查,维护管理消防设施和器材。出租屋必须符合消防安全标准和要求,确保疏散通道和安全出口畅通,配备灭火器等设施器材,电器产品安装和线路敷设符合有关标准规定,鼓励推广安装独立式火灾报警探测器和简易喷淋,居住人数超过10人的出租屋要加强夜间消防安全值班值守。学校要做好消防安全自查、隐患整改和宣传培训工作,加强在校学生外宿管理。消防救援机构要进一步畅通“96119”等火灾隐患举报投诉渠道,鼓励群众举报身边的火灾隐患。

确保项目如期建成投用 保质量 抢进度 赶工期

丁福浩在高铁片区、沙颍河航道升级改造工程项目现场办公时强调

本报讯(记者李凤霞)7月3日上午,市长丁福浩带领相关部门负责同志,到周口东站高铁片区、沙颍河周口至省界航道升级改造工程项目建工地,察看工程进度,现场协调解决问题。副市长胡军、市政府秘书长孙鸿俊陪同参加。

郑合高铁是中原连接江淮、贯通长三角的一条高速铁路,线路全长497.7公里,建成后将结束我市不通高铁的历史,社会各界高度关注。目前,郑合高铁周口段正线工程全部完成;我市境内5个站房主体及钢结构全部完成,站台内配套设施全部完工,通信、电力、信号、接触网等工程基本完成,站前广场、周边路网正在紧张建设中。

丁福浩登上站台察看工程进展,了解进度安排、资金保障、质量安全、片区路网和站前广场建设等情况,并详细询问施工中的困难,现场协调解决问题。

丁福浩指出,郑合高铁是郑州“米”字型客运专线网络的重要一环,是中西部地区到长三角地区的战略新通道。随着项目的建成,周口将正式进入高铁时代,经济建设也将迈入高速发展时期。项目建设单位要进一步强化大局意识、责任意识,在确保工程质量环保要求的前提下,千方百计解难题,想方设法抢速度,日夜兼程赶工期,确保如期完成建设任务。

丁福浩强调,要倒排工期、科学施工、交叉作业,实现路地双方项目同步推进。要破解施工难题,保证资金拨付,全力推进站房、广场、道路、电力、给排水管道、地下综合管廊等各项配套设施建设,防止出现工期拖延。沿线政府要强化服务意识,优化施工环境,切实做好征迁群众安置、安全隐患消除等工作,确保群众生产生活不受影响,确保高铁如期通车运营。

沙颍河周口至省界航道升级改造工程,总投资23.7亿元。项目包括建设郑埠口复线船闸,改建沈丘航运枢纽和沈丘颍河大桥,整治沙颍河周口至省界89.4KM航道等项目。在郑埠口复线船闸建设现场,丁福浩听取了项目总体情况介绍,询问工程建设进度,协调解决存在问题。

丁福浩指出,沙颍河航运发展需求,必须全力推进工程建设,迅速形成施工高潮。丁福浩强调,临港经济是周口高质量发展的突破口。各级各部门要充分认识航运对区域经济发展的巨大带动作用,强化责任担当,加强机械调度,优化施工组织,切实抓好工程进度、质量、安全、环保等工作,确保项目提早建成,为打造“豫货出海口”提供坚实支撑。①⑥



万众一心 苦干实干 确保成功创建国家卫生城市

我市中心城区重点场所专项整治成效显著——

喜看“五小”“三小”换新颜

记者 张艳丽

店内玻璃门窗洁净,墙体洁白,挂帘整齐,桌椅、餐具摆放规范,顾客安静用餐。这是6月30日在中心城区人民路东段一小吃店看到的。

干净整洁是整治后的人民路路边小吃店给人的第一印象,告别了过去的脏乱差。这是我市中心城区开展重点场所专项整治行动取得成效的一个缩影。

“现在与两个月前相比,那是天差地别!”说起家门口小吃店的变化,家住人民路东段的马女士认为自己最有发言权。没整治前,有的小吃店灶火安置在店门外,食材随意混放,桌椅破损,油污严重,蚊蝇乱飞……“那样糟糕的环境,东西再美味,我也不想进去吃。”

庆丰路一经营面馆的老板说,他投入1万多元,按照“创卫”标准重新装修了店面,刷了墙,换了桌椅和推拉门,配齐了防鼠、防蝇和防尘设施,规范了后厨,现在店面干净卫生,顾客也多了。

自我市创建国家卫生城市工作全面铺开后,城市面貌发生了巨大变化。我市在中心城区重点场所,以公共场所“五小”行业、食品安全“三小”单位为

主,组织开展了集中专项整治行动,使全市的小美容美发店、小浴池、小旅馆、小歌舞厅、小网吧等公共场所,和小餐馆、小食品店、小食品作坊“三小”单位室内外均焕然一新,经营行为得到进一步规范,为市民营造了更加舒心、更加放心的消费环境,赢得市民一致称赞。

握指成拳聚整治合力

“老板,今天的公共用品消毒工作做了吗?记录表都填写了吗?”6月28日,市卫生计生监督局工作人员对中心城区一些“五小”行业进行督查。

由于从业门槛低、经营者素质参差不齐、数量众多等原因,公共场所“五小”行业和食品安全“三小”单位,一直是创建国家卫生城市的难点之一。它们与老百姓的生活息息相关,是城市形象的窗口,折射出一座城市的品位,规范其经营行为是创建国家卫生城市的基本条件。

4月初,全市“创卫”百日冲刺启动,我市出台了《周口市中心城区重点场所专项整治实施方案》,掀起了对“五小”行业、食品安全“三小”单位为

主,组织开展了集中专项整治行动,使全市的小美容美发店、小浴池、小旅馆、小歌舞厅、小网吧等公共场所,和小餐馆、小食品店、小食品作坊“三小”单位室内外均焕然一新,经营行为得到进一步规范,为市民营造了更加舒心、更加放心的消费环境,赢得市民一致称赞。

在专项整治行动中,作为公共场所“五小”行业治理牵头单位市卫健委、食品药品安全“三小”单位整治牵头单位市市场监管局,立即行动,成立了由一把手任组长的“创卫”领导小组、分管副职为统领的督导组,采取全员上阵、分区划片、责任到人的方式,对城区各路段经营户挨家挨户排查,摸清“五小”行业和“三小”单位的基数和情况,并制定下发了一系列规范性文件,对卫生许可、日常监督管理、从业人员体检培训等作了明确规定。

“防蝇帘和幕风机要放下来,这样才能起到防蝇作用。”“后厨食材物品要离地摆放,生熟分开存放。”“你们酒店清洁时的毛巾是怎样分类的?”……在小餐馆、在小美容美发店、在网吧,市卫生计生监督局和市市场监管局的执法人员认真询问和叮嘱相关卫生问题,并仔细查看经营单位从业人员的健康体检证明和卫生知识培训合格证明,详细了解基本卫生设施和标志等设置情况,同时对各营业场所的公共物品和用具

的清洗、消毒、保洁、通风等各项卫生措施的落实情况,以及从业人员的操作规范及有关卫生指标实际达标情况,进行仔细检查。

“我们把提高城市品质作为最高目标,不仅要做好城市美化的‘面子’工程,更要做好事关市民健康卫生的‘里子’工程。”市卫健委有关负责人表示。

针对“创卫”难点和薄弱环节,执法人员对在动员指导后自行整改达到要求的,进行不定时巡查,巩固整治成果;对自行整改未达到要求,通过督促达到要求的,责令其限期整改并做好技术指导;对卫生环境差的明确“搬家式整改、装修式改造”,实行“先关停后整改”的强力措施,逐户督促落实规范标准要求,彻底改善其经营环境,促其规范达标。

经过整治,中心城区“五小”行业和“三小”单位的面貌发生了显著变化,经营场所室内外环境整洁,公共用品清洗、消毒措施到位,物品摆放整齐、隔墙离地,“三防”设施齐全,卫生达标;餐饮

店堂卫生整洁、餐具消毒设备齐全、食材生熟分开存放。

商户市民齐点赞

近日,记者走访了中心城区多条道路上的小美容美发店,发现店内环境整洁,卫生许可证、从业人员健康证整齐地张贴在公共场所卫生监督信息公示栏内,毛巾摆放有序。如今很多“五小”行业都严格按照《周口市中心城区重点场所专项整治实施方案》执行,规范服务。

我市为改变“五小”行业和“三小”单位面貌付出的努力,广大市民看在眼里,喜在心上。市民刘先生说:“我感觉‘五小’行业的改变还是比较明显的。就以理发店来说,以前地上堆了很多碎头发,没人收拾,现在很多理发师在理完发后,随手拿起扫帚将碎头发清扫干净。”

现在,不管是去小美容美发店,还是去小歌舞厅消费,自己都放心多了!小林非常支持“创卫”,并对“创卫”带来的诸多改变赞不绝口。

随着重点场所专项整治效果的显

现,一些商户也感受到了卫生条件提升带来的好处。

“整改中,执法人员经常来指导,及时提醒我们哪些做得不好。你看,我们现在的店面不仅干净整洁,而且店员的卫生意识也提高了不少,生意也比以前好多了。”工农路一沙县小吃店的老板告诉记者。

五一一路一家宾馆的工作人员对女士说:“宾馆卫生搞好了,顾客才能满意,生意自然也就好了。”

国家卫生城市不仅是一座城市综合实力的集中展现,而且是城市居民幸福生活的重要载体。仅用3个月时间就让周口中心城区面貌焕然一新,真了不起!”面对周口的大变化,市民纷纷由衷地感慨。

“创卫”绝不是一场突击行动,而是一项长期的、复杂的系统工程。市民李晨认为,作为“创卫”重要内容之一的重点场所专项整治,应持续开展下去,并建立长效机制,巩固“五小”“三小”整治成果,把我市卫生健康形象的常态化固定下来。①⑥